



□“南安智能自助药柜正式亮相”追踪

# “一点一点就买到药，太方便了”

## 南安智能自动销售药柜受欢迎，日销百余剂

海都讯(记者 俞志村文/图) 昨日本报《南安智能自助药柜正式亮相》(详见1月6日A06版)见报后,引发社会反响。昨日下午2时半,在南安市中医院右侧的智能自助药柜前,海都记者看到好几拨年轻人在药柜的屏幕上点了几下,就买到了想要买的药品。陈先生说:“点一点就能买到药,太方便了。”

记者在现场看到,药柜左侧有24小时自助售药清单,药柜里有56个小货柜,每个小货柜都有标号,也摆放了一种药。这些药包括护正解毒方(成人与儿童)、防感通窍香囊、守正代茶饮、益气解表5个方面的中药。陈先生

生点了一个号码,屏幕上的微信支付显示10元,陈先生扫码付款后,装有防感通窍香囊的小货柜就打开了,陈先生取出药物后说,真方便。

记者留意到上述中药的功能都是治疗感冒与增强免疫力的。南安市中医院办公室主任张剑民说,自助药柜从去年12月23日亮相后,每天的销售量达百余剂。此举让市民在现场扫码付款就能取走药品,既能让群众少跑路,又省去候药的等待时间,提高了群众就医获得感、幸福感,通过便民服务推动医院服务品质增效升级,让百姓得到了实实在在的实惠。据悉,目前,在南安市只有南安市中医院推出了该项服务。



一女士在付款购药

## 他收到最好“新年礼物”

### 安溪城厢派出所全力挽回企业损失3.3万

海都讯(记者 董加固通讯员 陈家缘) “太感谢你们了!这是我收到的最好的‘新年礼物’……”1月3日下午,当陈先生从民警手中接过3摞厚厚的现金时,脸上尽是掩盖不住的笑容。

这一幕发生在安溪县公安局城厢派出所的一场返赃活动的现场,而这些钱,是前不久的一起盗窃案中,陈先生所在公司被盗电缆的钱款。

2022年12月6日20时,安溪县供电公司员工陈先生报警称,其公司存放在安溪县城厢镇勤内村仓库的电缆被盗。接到报

案后,安溪县公安局城厢派出所综合指挥室、社区警务队、案件办理队同步立案,通过对案件现场走访调查、摸排取证,警方很快便锁定了两名嫌疑人,并于次日8时将嫌疑人郑某南、李某林抓获归案。到案后,嫌疑人对盗窃事实供认不讳,据两名嫌疑人供述,他们在2022年11月24日凌晨1时许实施的盗窃,随后驾驶轻便小货车离开现场。

小案不小看,挽损护民安。在民警的积极工作下,全力挽回企业损失3.3万元,于是有了开头的一幕。

## 春运7日启动 泉州或迎近三年客流高峰

海都讯(记者 杨江参) 今年春运从1月7日开始,至2月15日止,共计40天,较2022年春运提早了10天。根据调查预测,泉州市道路运输预计发送旅客103.66万人次,日发送旅客2.59万人次,同比增长70%左右,春运道路运输旅客量将为近三年最多。

据泉州市交通运输局春运办负责人介绍,随着国家、省、市相关疫情防控政策的调整,今年春运泉州旅游出行需求相比去年多,发送旅客量可能达到

近三年高峰。客流以基本流、探亲流、务工流和旅游流为主,不少旅客在今年选择返乡过年,形成探亲等刚性需求,短途客流增长明显。

道路运输客流主要呈现以下特点:一是由于大批高校在2023年元旦前已经放假,学生返乡潮已基本结束,与务工返乡客流形成了错峰,而节后返工返学客流则较为集中,客流叠加可能在节后形成小高峰,从而呈现“前分散、后集中”的客流态势。二是由于我市外来

流动人口约250万,外省籍流动人口主要来自四川、湖南、贵州、江西、广东等省份,节前长途务工流将提前启动,本省籍流动人口主要来自龙岩、三明、南平、福州、厦门等地,预计私家车出行增多,公路出行保障压力增大。三是随着短途客流增加和铁路、民航客流持续回升,城市公共交通和短途运输作为旅客联程联运的“最后一公里”,春运期间会面临较大压力。

为满足春运旅客出行需要,泉州交通运输主管

部门加强统筹协调,组织运输企业投入1711辆客运车辆、3142辆公交车、2000辆巡游出租汽车、6000辆网约车。同时,中心市区储备应急客运运力56辆,货运应急运力45辆,做好春运期间保通保畅工作。另据了解,在机场和铁路运输方面,晋江国际机场计划航班4400架次,铁路运输计划开行经停泉州站的旅客列车日均150列,经停晋江站日均93列,经停惠安站日均33列。

## 飞檐走壁偷红包 “跑酷”小贼落网

海都讯(记者 杨江参通讯员 林慧真) 在武侠小说中,经常可以看到有飞贼学习了轻功,飞檐走壁,实施盗窃。近日,晋江市公安局滨江派出所民警也抓到了一个“会飞”的小贼。

嫌疑人蔡某当晚在朋友家借宿,半夜1点左右起来方便,从屋顶看到另一个屋顶离自己约有2米,他很轻松地跳过去,然后顺着楼顶的铁楼梯来到3楼,推开玻璃门

进入受害者的卧室,偷了三个红包里面的2000元现金。

受害者报案后,民警很快通过侦查锁定嫌疑人,并于第二天下午在晋江陈埭镇仙石村一废弃房屋内将其抓获。

经审讯,蔡某是一个跑酷爱好者,他从小弹跳力惊人,经常能够轻松从平地跳上一楼阳台,被朋友称为“小成龙”。

目前,该案正在进一步审理中。

## 漳州一男子失联8天 在安溪找到

海都记者 董加固 通讯员 陈家缘

“叶某笔,48岁,身穿暗蓝色上衣,骑自行车,穿水鞋,2022年12月27日走失。如果有人看到他,请及时和我们联系……”这是2023年1月1日,漳州长泰曙光救援队发布的一条寻人启事,此时距离该男子走失,已过去数日。万幸的是,在走失近8天后,叶某笔在泉州市安溪县福田乡被找到了!

### 高速公路旁 民警巡逻发现走失人员

1月3日晚11时许,泉州市安溪县公安局福田派出所值班民警在巡逻途中,发现一男子蹲坐在福田高速收费站公路旁,疑似走失人员,民警随即上前询问。

然而,该男子只记得自己姓叶,其他诸如亲人姓名、家庭住址等信息均一概

不知。由于当时气温较低,且该男子衣着单薄,民警决定先将他带回派出所,再慢慢帮其寻找家人。

到派出所后,民警见该男子又冷又饿,便贴心地为其准备了外套和食物。紧接着,民警对该男子的情况进行了分析。“福田外来人口不多,叶姓仅有十多人,

不太像是本地走失人员。发现他的地点在高速收费站,可能是外地走失人员沿着高速走过来的……”值班民警林志斌判断道。

林志斌立即调取了周边县市的寻人启事,随着范围一步步扩大,长泰曙光救援队发布的一条寻人启事引起了林志斌的注意。

### 家属接回 连连表示感谢

得知叶某笔被找到,他的家人喜出望外,当即驱车从长泰到福田。1月4日凌晨2时30分,家属来到福田派出所,见到久违的亲人后

喜极而泣。对民警的及时发现和暖心救助,家属连连表示感谢。

在此警方提醒:家中有易走失人群(小孩、老人、病

患)的,外出应尽量有人陪同,避免发生意外;可以制作写有身份信息及家人联系方式的小卡片放在身上,万一走失或者遇到困难便

于民警和热心群众第一时间联系家人;一旦发现走失,应第一时间报警求助;可通过社会组织发动力量进行寻找。

## 冷空气频繁 气温波动大

海都讯(记者 田米) 6日白天泉州市高唱“晴歌”,在冬日暖阳的慷慨映照下,清晨的寒冷早早不见踪影,在阳光的助力下,气温逐步回升,午后走在泉州市区的大街小巷,人都流汗了。大部分乡镇最高气温在20℃~25℃,以泉港区山腰街道25℃为最高。

气象部门预计,从昨天夜里起,受到弱冷空气影响,今天全市气温略微下降,西北部山区部分乡镇最低气温持续在4℃以下,同时沿海的大风依旧,阵风风力仍有7~8级。虽然这股冷空气势力

不算太强,但昼夜温差仍然较大。近期以来,冷空气频繁登场,气温变化就像坐过山车一样来回波动,请大家根据气温变化及时增添衣物,做好防寒保暖工作。

### 泉州市区天气预报

7日 多云 11℃~20℃  
8日 多云 11℃~20℃

### 厦门市天气预报

7日 晴转多云  
13℃~21℃

8日 阴 11℃~18℃

### 漳州市天气预报

7日 多云转阴  
11℃~22℃

8日 阴 10℃~20℃